

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 120

Вторник, 3 декабря 1963 года.

Цена 2 коп.

ЖИВОТНОВОДСТВО—ударный фронт

Нынче, когда кормов заготовлено недостаточно, зимовка скота — самый ответственный и трудный период в колхозах и совхозах. От руководителей и специалистов, как организаторов производства потребуется много сил, труда и умения, чтобы полностью сохранить поголовье животных и не снизить их продуктивность.

В передовых хозяйствах, как правило, о животноводстве заботятся все, начиная от руководителя и кончая рядовым работником. Поэтому скот здесь зимует в тепле, поится подогретой водой, корма расходуются под строгим контролем и дают наибольшую отдачу.

В этом нетрудно убедиться на примере шестого отделения Первомайского совхоза, которым руководит тов. Степаненко. Летом и зимой в отделении высокие нади. За 10 прошедших месяцев произведено по 1946 кг молока от каждой коровы, на 206 кг больше плана. Работники фермы прибыли совхозу 13329 рублей.

Но вот соседнее, пятое отделение того же совхоза (управляющий тов. Смолин), при совершенно одинаковых условиях получило молока за 10 месяцев лишь по 1270 кг от коровы, на 470 кг меньше плана. О рентабельности здесь и речи не может быть, потому что только от недобора молока убытки составили более 8500 рублей. Этот пример лучше всех слов характеризует уровень руководства фермами.

А ведь тов. Смолин — специ-

алист с высшим образованием. Совесть и гордость за свою профессию не должны бы ему позволить приносить убытки государству. Но, оказывается, совесть у тов. Смолина настолько крепко спит, что ее трудно разбудить. На недавнем партийном собрании коммунисты совхоза резко критиковали его за плохую работу.

Смолины (их еще у нас немало) постоянно и чуть ли не слезно жалуются на трудности нынешнего года. Кормов, мол, мало, рацион беден, откуда же брать продукцию? Но ведь сущность этих жалоб нетрудно отгадать — это оправдание своей беспомощности и нерасторопности. Другие-то, заботливые хозяева при тех же кормах получают продукцию. Им тоже нелегко, но вместо жалоб они отдают животноводству все свои организаторские навыки.

Когда смолинам говорят, что нужно измельчать, запаривать и по возможности сдавать корма, они твердят свое: солома, дескать, нынче с прозеленью, зачем ее резать, коровы съедят и в целом виде. Это же чистейший обман! Даже недипломированному специалисту хорошо известно, что правильное приготовление кормов к скармливанию дает прибавку продукции самое малое 15 процентов.

Практикой доказано, что мелкие, хорошо измельченные ветки по своей питательности не уступают сенной муке, приготовленной из второсортного сена.

Однако во многих хозяйствах нашего управления не хотят вводить в рацион веточный корм. **Заготовка веток и хвои, а также приготовление кормов к скармливанию — это сейчас важная работа на фермах, и ей нужно заниматься не кустарным способом, а с помощью механизации.**

Впервые нынче на животноводческих фермах появился карбамид (синтетическая мочевина), обогащающий корм протеином. В большой выгодности этого чудесного препарата отдельные хозяйства уже убедились на опыте. В Улановском совхозе, например, мочевина применяется на всех пяти фермах крупного рогатого скота. Это незамедлительно сказалось на продуктивности. За полмесяца удои молока повысились: в Улановке на 400, Сергеевке — на 600 граммов от коровы.

О мочевине, как о важнейшем дополнительном резерве в производстве молока и мяса, знают все специалисты, но используют ее далеко не все. А пора, давно пора открыть мочевине широкую дорогу.

Животноводство сейчас — ударный фронт. Не жаловаться на трудности, а по-ударному бороться с трудностями и добиваться успеха — вот что сейчас главное.

Бюро парткома заслушало доклад секретаря парткома Яйского совхоза тов. Ветошкина «О руководстве парткома Яйского совхоза Ольговской фермой коммунистического труда». Бюро отметило, что партком Яйского совхоза допустил непростительную

ошибку, ослабив внимание к работе этого коллектива и своевременно не прореагировал на сигналы газеты «Вперед к коммунизму» о неблагополучии на этой ферме.

Ферма не справляется с выполнением своих социалистических обязательств на 1963 год. За 10 месяцев надоено 2308 кг молока на фуражную корову при годовом обязательстве 3000 кг. Директор совхоза, специалисты редко бывают на ферме, с недопустимой затяжкой решают вопросы, связанные с устранением недостатков в ее работе. На ферме велика яловость коров: 67 из 210. Осенью скот был плохо обеспечен пастбищами. Работникам фермы не выплачена дополнительная оплата за сверхплановую продукцию во втором квартале, чем грубо игнорируется принцип материальной заинтересованности.

Партком не организовал среди коллектива фермы целеустремленной воспитательной работы в духе морального кодекса строителей коммунизма. Беседы по моральному кодексу, обсуждение поступков своих товарищей совершили не проводились. Среди коллектива фермы слабо поставлена массово-политическая работа, не развивается активность и инициатива в общественной работе. Имеют место случаи аморального поведения работников фермы. Быт, личная жизнь членов бригады остались вне поля зрения воспитательной работы. Члены бригады не повышают свой общеобразовательный и политический уровень, производственную квалификацию, школа передового опыта на этой ферме не работает.

На ферме не бывает свежих газет, агитаторы ее не посещают. Партийная и комсомольская группы на ферме бездействуют, среди работников фермы крайне малочисленна партийная и комсомольская прослойка.

Бюро обязало партком и профком совхоза наметить конкретные мероприятия по ликвидации

недостатков в работе по руководству фермой коммунистического труда.

Обратить особое внимание на воспитание у членов коллектива черт новых коммунистических отношений на производстве, в семье, в обществе, развитие их активности и инициативы. Нужно использовать моральную силу и авторитет коллектива коммунистического труда для решительного наступления на проявления бесхозяйственности, аморального поведения со стороны отдельных людей, как в отделении, так и в целом совхозе. Для работников фермы должны систематически проводиться беседы о моральном кодексе строителя коммунизма, следует практиковать обсуждение статей из газет и журналов о жизни и трудовой деятельности героев наших дней.

Парткому и профкому совхоза предложено провести работу по более широкому привлечению членов бригады коммунистического труда к участию в массовой общественной работе: всемерно усилить их творческую активность, развивать общественные начала в работе, оказывать повседневную заботу и конкретную помощь в этом деле. Необходимо организовать работу по повышению общеобразовательного и политического уровня, производственной квалификации и обогащения духовной жизни членов бригады.

Бюро обязало комитет комсомола (т. Осинцев) решительно улучшить организационную и массово-политическую работу в комсомольской организации фермы.

Начальнику производственного управления тов. Малышеву поручено разобраться с причинами невыплаты работникам фермы дополнительной оплаты за 2-й квартал и наказать виновных.

В сельском облисполкоме

Хорошо подготовить технику к зиме

Облисполком заслушал доклад заместителя председателя областного объединения «Сельхозтехника» т. Романова о подготовке мастерских совхозов и колхозов, районных объединений «Сельхозтехника», а также о ходе ремонта техники.

Отмечено, что, как правило, значительная часть тракторов, отремонтированных в четвертом и первом кварталах, из-за неправильной эксплуатации зимой оказывается негодной к началу полевых работ.

В ряде колхозов и совхозов откладывают ремонт комбайнов, жаток, зерносушилок, транспортных средств на предуборочный период. В результате техника ремонтируется наспех, с низким качеством, значительная часть машин остается неподготовленной и разукомплектовывается.

В Барачатском совхозе (директор т. Суховский, гл. инженер т. Емельянов) к началу посевной не были готовы 20 процентов тракторов, а к жатве — около 40 процентов уборочной техники,

из-за разукомплектования не участвовали в уборке 11 комбайнов, в том числе семь СК-3. В пятом отделении совхоза у 80 процентов комбайнов пришлось заменять поршневые группы двигателей в разгар уборки урожая.

Работники областного и районных объединений «Сельхозтехника», областного управления производства и заготовок сельхозпродуктов, производственных управлений, многие руководители и главные инженеры хозяйств не внедряют прогрессивные методы ремонта. Во многих мастерских преобладает кустарный, индивидуальный ремонт тракторов, комбайнов.

В результате зимой в мастерских излишне занято 850 трактористов, а во время заготовки кормов — 2.200 комбайнеров. Плуги, сеялки и другие сельхозмашин ремонтируются в бригадах, в примитивных кузницах.

В большинстве хозяйств отремонтированные машины комиссиями не принимаются. Агрономы совхозов и колхозов не следят за качеством подготовки сельско-

хозяйственных машин.

В ряде совхозов инженер-механик-контролер превратился лишь в составителя дефектной ведомости, а во многих хозяйствах эта должность упразднена.

Плохо хранится техника. В большинстве хозяйств Кемеровского производственного управления комбайны до сих пор не свезены на центральные усадьбы.

Неудовлетворительно начался ремонт техники в IV квартале. На 1 ноября из мастерских вышли лишь два комбайна при плане '635. План ремонта сеялок выполнен на 5,6 проц., плугов — на 1,2, тракторов — на 7,5 проц.

Особенно плохо готовится техника в хозяйствах Промышленновского и Тяжинского производственных управлений. До сих пор не начата работа в мастерских Яйского объединения «Сельхозтехника», в совхозах «Восход», Демьянском и других.

Исполком областного Совета обязал областное и районные объединения «Сельхозтехника», областное управление производ-

ства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, производственные управлении, трест «Скототокм», руководителей совхозов и колхозов немедленно разобраться по каждому хозяйству с причинами неудовлетворительного ремонта машин. Обеспечить выполнение плана графика подготовки тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных ма-

шин в IV квартале, укомплектовать мастерские необходимым количеством ремонтных рабочих, создать им нормальные производственные и бытовые условия, организовать социалистическое соревнование за высокое качество и досрочное выполнение плана подготовки машин к полевым работам 1964 года.

Капитальный ремонт тракторов, комбайнов и других сложных машин вести поточко-узловым или агрегатным методом в мастерских отделений «Сельхозтехника» и совхозов, имеющих необходимое технологическое оборудование. Исполком категорически за- (Окончание на 2 стр.).

СВОДКА о ходе ремонта тракторов

По оперативным данным на 2 декабря в целом по управлению отремонтировано 89 тракторов, а по плану четвертого квартала надо отремонтировать 232.

А вот как идет ремонт конкретно по хозяйствам (в первой колонке — план ремонта, во второй — фактически отремонтировано).

СОВХОЗЫ:

	35	12
Троицкий	26	8
Святославский	22	6
Ижморский	30	15
Первомайский	34	15
Улановский	37	15
Яйский	9	—

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	6	4
«Прогресс»	6	3
«Победа»	6	4
им. Ленина	7	1
«Кр. путеводитель»	6	1
«Родина»	8	5
«Азат Себер»	9	—

Когда экономика

не в почете

1963 год—пятый год семилетки—на исходе. По предварительным подсчетам сейчас уже можно сказать прибыльно или убыточно сработало то или иное хозяйство. Такой вывод можно сделать и по Анжерскому совхозу.

Это хозяйство поставлено в наиболее благоприятные экономические условия в сравнении с другими совхозами. Реализационная стоимость производимой им продукции в несколько раз дороже обычной, поскольку совхоз совнархозовский. И все же, несмотря на это, анжерцы нынче принесут убытки государству от недобора животноводческой продукции 180 тысяч рублей и от недобора продукции растениеводства 293 тысячи рублей. Достаточно сказать, что только молока недополучено 4786 центнеров на сумму 105.297 рублей. Не додано государству также много картофеля, овощей, зерна и кормов.

В чем причина таких плачевых результатов в хозяйственной деятельности? Дело в том, что у парткома совхоза, у первичных партийных организаций вопросы экономики не в почете. Во что обойдется центнер молока, мяса, картофеля, овощей? Это мало интересовало коммунистов.

Казалось бы, партком и его секретарь тов. Берестевич не сидели сложа руки. За последние

5 месяцев проведено немногим, как 12 заседаний парткома. Не реже раза в месяц проводились собрания в партийных организациях ферм. Но какие, в основном, рассматривались на заседаниях и собраниях вопросы? Это отчеты управляющих, бригадиров, вопросы текущих кампаний: посевной, уборочной и других. Партком и бюро партийных организаций не практиковали обсуждение перспективных экономических вопросов развития хозяйства. Не было на повестке дня и таких вопросов, как повышение авангардной роли коммунистов на производстве или развитие движения за коммунистический труд.

Нельзя сказать, что совхозная партийная организация малочисленна. В ней состоит 160 коммунистов. Только в нынешнем году партийные ряды выросли на 33 кандидата в члены партии. Но как используются эти большие силы? На животноводческих фермах работает всего 25 коммунистов или меньше шестой части. В хозяйстве низкие надои молока. А сколько среди доярок членов и кандидатов партии? Всего 6 из 56. Чуть побольше скотников-коммунистов—их 7. Может ли партийная организация по настоящему влиять на положение

дел в животноводстве при такой расстановке своих сил? Результаты хозяйственной деятельности говорят за то, что парторганизация не справляется с этой задачей.

Или взять неодолимое движение современности—соревнование за коммунистический труд. В борьбе за звание ударника коммунистического труда участвуют 125 рабочих. 34 передовым рабочим это высокое звание уже присвоено. И все же этого мало. Парткому совхоза следует добиться такого положения, чтобы в коммунистическом соревновании

участвовал каждый рабочий, а на фермах работало не меньше трети всех коммунистов и комсомольцев.

В совхозе большая текучесть рабочей силы. За 10 месяцев нынешнего года уволилось 162 человека, принято за это время 145 человек. Часто меняется руководящий состав. Так, на 5 ферме за это время сменилось четыре бригадира животноводства. Все это сказывается на состоянии трудовой дисциплины, которая оставляет желать много лучшего.

В организации социалистического соревнования допускается немало формализма. Например, на центральной усадьбе и на всех фермах поделаны хорошие Доски показателей и Доски почета. Однако повсеместно они стоят пустыми, никто их не заполняет. Отдельные рабочие, особенно механизаторы, месяцами не знают итогов своей работы.

Все эти недостатки в партийно-организационной работе в сочетании со слабой массово-политической, воспитательной работой и с людьми, мешают коллективу совхоза поднять хозяйство до уровня передовых.

А. БАКУЛИН,
В. СТЕПАНОВ.

В сельском облисполкome

Хорошо подготовить технику к зиме

(Окончание. Начало на 1 стр.). претил ремонт тракторов и комбайнов индивидуальным методом в типовых мастерских, а также ремонт двигателей без обкатки, испытания и проверки их удельного расхода топлива.

Сложный ремонт плугов, сеялок, культиваторов, жаток следует производить при центральных мастерских совхозов, колхозов с обязательной регулировкой и испытанием их на поверочных площадках; текущий ремонт проводить, как правило, силами мастеров-наладчиков. Машины и агрегаты, отремонтированные в мастерских объединения «Сельхозтехника», Чебулинского, Арлюкского, «Восход», Бачатского, Моковского, Бурлаковского, Зенковского, Безруковского и Кузедеевского совхозов, должны приниматься районными комиссиями по качеству с выдачей гарантийных паспортов.

Комиссии по приемке отремонтированных машин рекомендуются создавать под председательством главного агронома хозяйства. В период ремонта нельзя использовать инженеров-контролеров не по назначению.

В зимнее время необходимо выделить на каждую группу тракторов помещение для проведения технических уходов, обеспечив тщательный контроль за эксплуатацией машин.

До 10 апреля 1964 года выделить необходимое число автомашин для переоборудования их в авторемонтные передвижные мастерские, из расчета: одну на 25-30 тракторов.

Техника должна быть поставлена на зимнее хранение до 1 декабря. Все зерновые, силосоуборочные комбайны и рядковые жатки установить на цент-

ральных усадьбах колхозов, совхозов и мастерских отделений «Сельхозтехника».

Областное объединение «Сельхозтехника» обязано завезти в спецмагазины запасные части и материалы, необходимые для ремонта; организовать централизованную реставрацию деталей и узлов и продажу их через специализированные магазины; разработать меры поощрения работников, занятых централизованным развозом запасных частей, узлов и агрегатов; взять на учет имеющиеся в совхозах и колхозах дефицитные запасные части, чтобы правильно их перераспределить в течение квартала.

В постановлении также говорится о необходимости строительства и ремонта полевых станов, оборудования нефтебаз и заправочных пунктов, организации учебы механизаторов.

ЧИТАЙТЕ:
Что мешает Анжерскому совхозу подняться до уровня передовых?

Технику—на зимнее хранение

Нам песня строить и жить помогает
Несет вам письма почтальон...

Около десяти лет работает почтальоном в селе Красный Яр Антонина Трофимовна Постникова. В жару и в мороз она аккуратно доставляет почту на свой участок. В каждом доме ей всегда рады. Ежегодно Антонина Трофимовна перевыполняет план подписки на периодическую печать. Вот и в этом году почти во все дома своего участка она будет приносить свежие газеты и журналы.

В. КУЛИКОВА.

Иван Шальнов — личность в Ампальке известная. Еще в 1947 году его за какие-то делишки высыпали сюда из Курской области. Пожил он, правда, тогда не долго. Но вот через 12 лет Шальнов вновь «осчастливили» жителей поселка своим появлением.

История умалчивает причины, побудившие его променять трели знаменитых курских соловьев на Сибирь. Впрочем, кое-какие предположения можно сделать: еще раньше очаровала Ивана тайга. Ох и богата же она близ Ампалька.

Только не пошел он на лесозаготовки, другое его влекло. Тут и там появились хитроумные петли, капканы. И заяц в них попадал, и рябчик, да случалось дичь и покрупнее. Жаловал внимание Шальнов и реки: перегородит камнями, а в проходе поставит морду, куда щукам, окунькам и прочей мелкой рыбешке деваться? — На базар, вслед за дичью.

Правильно писала наша газета в одном из номеров, что человек, не читающий свежих газет и журналов, а, следовательно, не знающий последних новостей, живет в потемках, отстает от жизни. Да это ведь и понятно. Каждый день газеты пишут о замечательных тружевых успехах нашего народа, о достижениях в строительстве социализма стран народной демократии, сообщают важные новости

из международной жизни. Но, очевидно, ничто это не интересует кое-кого у нас в с. Мальцево. Это прежде всего относится к секретарю парторганизации фермы тов. Гуменюку П. Н. До сих пор он не выписал на будущий год ни единого периодического издания. Его примеру следуют коммунисты тт. Романов, Приходько, Погорелов.

А. ШЕВЧЕНКО.

„Царь тайги“

Реметон

Живет Иван Шальнов, ни во что не верит, ни правил, ни порядка не признает. Видит, травы в полный рост вышли, принимается заготавливать сено. Только в этом году на 160 руб. продал.

Газет Иван не читает, что делается в мире не знает, о сроках охоты тоже никакого представления не имеет. Выстрелы браконьера грохочут в тайге круглый год. Да и какие сроки знать, если у него даже охотничего билета нет.

Пытались Ивану говорить, почему, мол, полезным трудом не заниматься? — Но где там, с пеной у рта начинает доказывать, что он нетрудоспособный. Размахивает пачкой старых ме-

дицинских справок. Никакой пенсии, однако, не получает и на врачебную комиссию не идет. Здесь, как говорится, «дело ясное, что дело — темное».

Много беспокойства причиняет жителям поселка этот распоясавшийся браконьер и хулиган. Добрая он жестоко терроризирует жену и дочь. Удивительно, что до сих пор Шальнова не наказали должным образом? Странно и то, как могут мириться с таким беспутным «товарищем по оружию» члены существующего в пос. Ампальк общества охотников?

Царь тайги — называет себя Иван Шальнов. Что и говорить, титул громкий, но думается — удел его будет не лучше удела всех царей.

Пора некоронованного царя развенчать.

П. ЛИСИЦЫН, пос. Ампальк.

Удобрений не запасешь— хлеба не соберешь

Вывезти на поля 67 тыс. т. перегноя—таково плановое задание Яйскому совхозу. Столько дополнительного питания—подкормки земле—несомненно повысит плодородие, даст дополнительно хлеборобам не одну тысячу пудов хлеба, поднимет урожайность кукурузы, картофеля и других культур.

К концу подходит ноябрь. Давно уже поля совхоза покрыты снегом, давно пора полным ходом вести вывозку перегноя и навоза. К сожалению, в совхозе пока к этому по-настоящему не приступили. По данным на 29 ноября с ферм совхоза вывезено только 1160 тонн. Это очень мало. Мало потому, что во-первых, не на всех фермах совхоза используются имеющиеся возможности по вывозке удобрений, во-вторых, на некоторых фермах вообще не начали этой работы.

Настоящая забота о судьбе урожая будущего года проявляется тружениками Ольговской фермы (управляющий Н. Т. Найденко). На поля этой фермы вывезено более 952 тонн перегноя. И хотя из-за выхода из строя двух бульдозеров-погрузчиков три дня в последних числах ноября вывозка не производилась, ферма все же занимает первое место в совхозе.

Благодаря хорошей организации труда, добросовестному отношению к работе трактористы Александр Карпович Макаров и Иннокентий Яковлевич Панырин ежедневно вывозят на поля до 120 тонн перегноя и навоза.

На вывозке здесь работают в две смены два трактора, на погрузке перегноя—два бульдозера.

Приступили к вывозке удобрений на Мальцевской ферме.

Ни единого килограмма пе-

регноя и навоза не вывезено на поля Антоновской и Туратской ферм. Почему? Тов. Буханченко

РЕЙД

— управляющий Антоновской фермой пытается объяснить это тем, что, дескать, в мастерских на центральной усадьбе не могут «вот уже больше недели» сделать болты для крепления саней, без которых на вывозке не обойтись, тем, что не отремонтирован трактор и другими причинами.

А кто виноват в том, что до сих пор не оборудованы эстакады для погрузки, недоделаны единственны сани? Кто виноват в том, что не проведены подготовительные работы?

Дело, конечно, не в двух десятках болтов, а в равнодушии, безответственном отношении к этой работе управляющего фермы.

Народная поговорка гласит: «Готовь сани летом, телегу зимой». Именно так и поступают хорошие заботливые хозяева.

Тов. Найденко—управляющий Ольговской фермой—сейчас ломает голову над вопросом, как возить перегной, чем грузить. А вот для тов. Буханченко этот вопрос пока еще не решенный.

Аналогичное положение на Туратской ферме. 9000 тонн перегноя здесь должно быть вывезено на поля. На 29 ноября не вывезено ни одного килограмма. Причина — нечем грузить.

Единственный трактор, оборудованный бульдозерной лопатой, стоит в мастерской центральной усадьбы.

— Ремонт-то пустяковый,— говорит зав. мастерскими Д. И. Кузоватых,— надо заменить только манжеты гидроцилиндра. А их нет. Из отделения «Сельхозтехники» такие манжеты, да и сами гидроцилинды, в мастерские не поступают.

Так чем же ремонтировать и заменять вышедшие из строя детали?

Главному инженеру управления тов. Панькову, агрономам совхоза и управления следовало бы бесперебойно обеспечивать запасными частями, борясь за то, чтобы ни один трактор на вывозке перегноя не простоявал.

Хочется обратить внимание и на то, что в совхозе до сих пор на вывозке удобрений не организовано ни одного комсомольско-молодежного звена.

Почему это выпало из поля зрения комитета комсомола совхоза и его секретаря Юрия Денисова? И, наконец, почему об этом не подскажет комсомольцам совхоза комитет комсомола управления?

Вывозка удобрений сейчас— ударный фронт. Поля ждут удобрений. И медлить с этим нельзя.

Рейдовая бригада членов районного штаба «комсомольского прожектора»: Ю. МОТОВ
— член штаба,
А. ЦИГЕЛЬНИКОВ,
агроном управления,
В. ПОДОБИН—работник
редакции.

не говоря уже о радио, газетах, журналах и книгах. За что борются животноводы и кто из них идет впереди — узнать невозможно. Запущение такое, что диву даешься. Не смогли назвать колхозники и фамилию агитатора: его нет и никогда не было.

Так спрашивается: почему же бригадир тов. Федосеенко в рабочее время ходит «малость трезвый»? Уж не потому ли, что дела в бригаде далеко не блестящи. А они в самом деле идут неважко. Но, видимо, Федосеенко нет дела до того, как они идут.

— Плохо нам жить и работать с таким бригадиром-выпивохой,—жалуются колхозники.— Если на кого сердит — лошадь не даст, а то и сено, зарубленное на трудодни, срежет. «Я голова всему — и точка» любит заявлять он.

Правлению и партийной организации колхоза следует хорошо подумать: какие меры надо предпринять к коммунисту т. Федосеенко, чтобы он всегда был не «малость трезвый», а совсем трезвый. Тогда и ему будет лучше руководить, и дела в бригаде пойдут на лад.

М. АКИМОВ.

Зоя Прудник сдержала слово

Хороший трудовой победы в честь предстоящего Пленума ЦК родной партии добилась передовая доярка Шестаковской фермы колхоза «Победа» Зоя Андреевна Прудник.

На 25 ноября при годовом обязательстве надоить 2200 кг молока от коровы она получила по 2206 килограммов. Этот успех достигнут, в основном, за счет умелого развода и заботливого ухода за животными.

Дояркой на ферме Зоя Прудник работает пять лет.

ЖИВОТНОВОД,

ПРОЧТИ И ПРИМЕНИ У СЕБЯ

ХВОЮ—В РАЦИОН

То и дело приходится слышать от руководителей и специалистов отдельных хозяйств: «Скудный рацион, удои падают, привесов нет». Да, зимовка трудная. Но нам непростительно будет, если мы не сумеем побороть трудности и не сохраним все головные животных и птицы.

Что же делать, когда не хватает грубых и сочных кормов? Надо безотлагательно организовать скрмливание скоту веток и хвои. В колхозах нашего управления в среднем насчитывается по 4, а в совхозах — по 18 тысяч гектаров хвойных лесов и кустарников. Массивы, как видите, огромные. Никто из руководителей и специалистов не может пожаловаться на недостаток сырья для веточного корма.

Хвоя и ветки (правильно приготовленные) должны составлять в рационе кормления животных 30—35 процентов. Опытами многих научно-исследовательских учреждений, совхозов и колхозов установлено, что после соответствующей обработки хвойных веток, их можно скрмливать дополнительно к грубому корму: коровам 4—6, молодняку старше года 2—3, овцам — 0,8—1 и свиньям 0,4—0,5 килограмма.

Первое время корм из хвои дают в небольшом количестве, постепенно увеличивая суточную

дачу до установленного размера. Технология подготовки хвои к скрмливанию вполне доступна каждому хозяйству. Надо удалить излишки вяжуще-смолистых веществ (танидов). Таниды не только снижают вкусовые качества хвои, но и делают ее вредной для скрмливания животным.

А чтобы хвоя была вполне пригодная, еловые и сосновые ветки в начале надо пропускать через соломорезку, укладывать в кадки и заливать кипятком. Потом кадки с хвойей закрывать крышкой и выдерживать в теплом помещении 8—10 часов. После выдержки хвоя хорошо промыть теплой водой и скрмливать животным в смеси с соломенной резкой.

Можно удалять вяжуще-смолистые вещества из хвои при помощи пары или кипячения в открытых котлах, используя для этого парообразователи и кормозапарники, а также самодельные запарные установки.

Конец пропарки узнается по уменьшению смолистого запаха пара.

Технология приготовления хвои простая. Надо только приложить руки. Нужна организаторская работа.

А. ПИСАРЕВ,
зам. нач. производственного
управления, И. НИСЕЛЕВ,
гл. зоотехник управления.

„СЕКРЕТ“ УСПЕХА— В СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

Более четырех тысяч свиней доставил с начала года на мясокомбинат колхоз «Искра» Жлобинского производственного управления. Сейчас здесь откармливается еще почти две тысячи животных. Хозяйство производит свинины гораздо больше, чем давали год назад все колхозы управления, вместе взятые. Да и обходится она намного дешевле.

«Секрет» кроется в том, что колхоз начал специализироваться в развитии свиноводства, поставил его на индустриальные рельсы.

Фермы превратились в настоящие механизированные фабрики, на которых работает всего семь человек. Здесь действуют тракторы, мощные кормоприготовительные агрегаты, пневматические кормушки, раздатчики, автопоилки, транспортеры.

Для животных требуется более

пяти тысяч тонн кормовых единиц, и колхоз перестроил структуру посевов. Кукуруза, сахарная свекла и бобовые, заняв обширные земельные массивы, обеспечивают обилие сочных кормов, а расширение посевов зерновых (до 56 процентов пашни) позволяет обойтись своими концентратами. В будущем году специализированное хозяйство рассчитывает реализовать восемь тысяч свиней и произвести по 128 центнеров мяса на сто гектаров пашни.

Быстро набирают силы и другие специализированные хозяйства по откорму свиней: 84 колхоза и совхоза Белоруссии.

(ТАСС).

Вперед к коммунизму. З. стр.
3 декабря 1963 года.

Комючие строки

„Малость трезвый“

Таким частенько видят своего бригадира Николая Федосеенко колхозники Пономаревской бригады сельхозартели «Победа».

Нам, правда, не удалось видеть и поговорить с Федосеенко. Но едва мы появились в бригаде, как услышали от многих колхозников:

— Бригадир-то наш — «малость трезвый». Вчера он «Михайлов день» справлялся, а сегодня в Азаново опохмеляться укатил. Завтра кто-нибудь подаст или сам что-либо придумает. И так почти каждый день, редко видим его трезвым. Напишите о нем, пожалуйста, в газете. Может, это подействует на него отрезвляющее.

Но прежде, чем выполнить настойтельную просьбу колхозников, мы обошли все животноводческие помещения бригады.

На свиноферме—грязь, здесь же, на улице, почти у самого входа, в кучи свален смерзшийся грязный картофель. В клетках свиней и в проходах — тоже грязь и сырость. Нет порядка и чистоты и в других животноводческих помещениях бригады.

Даже в красном уголке, если его можно так назвать, полнейший хаос. На полу повсюду разбросаны окурки, шелуха от семечек, обрывки бумаги и т. п. Ни единого лозунга или плаката нет,

Читатель! Выписал ли ты эти издания?

О ЧЕМ ПИШЕТ „ПРАВДА“

★ «Правда»—наша ежедневная, самая массовая и авторитетная газета. Многие ее читатели—постоянные подписчики, имеющие немалый стаж. И если новым читателям подчас газетные полосы могут показаться строгими, серьезными, то старые читатели «Правды», наоборот, эту серьезность считают одной из достоинств газеты.

★ «Правда» широко освещает жизнь Страны Советов, деятельность Коммунистической партии Советского Союза. На ее страницах печатается разнообразная информация, а также все важнейшие решения и другие документы партии и правительства. В «Правде» всегда публикуются самые подробные отчеты о Пленумах ЦК КПСС, важных совещаниях, собраниях, поездках по стране руководителей партии и правительства.

★ «Правда» много и подробно пишет о партийной жизни, практике работы партийных организаций и комитетов.

★ Обычно в «Правде» регуляр-

но печатаются статьи партийных и хозяйственных работников по самым актуальным проблемам развития народного хозяйства, о ходе выполнения заданий семилетки, о создании материально-технической базы коммунизма.

★ В газете систематически публикуются страницы «В мире науки», статьи видных ученых под рубрикой «Наука и жизнь».

★ В 1964 году в газете будет расширена публикация материалов по вопросам народного обра-

зования, коммунистического воспитания подрастающего поколения, материалы на морально-этические темы.

В «литературной» странице «Правды» печатаются рассказы, стихи, отрывки из новых произведений советских и зарубежных писателей. В газете регулярно выступают М. Шолохов, К. Федин, А. Прокофьев, М. Стельмах, Л. Леонов, А. Твардовский, В. Лапис, О. Гончар и многие молодые авторы.

★ Большое место в газете занимают пропагандистские статьи

по разным разделам Программы КПСС, проблемам строительства коммунизма, вопросам внутренней и внешней политики КПСС.

★ Каленым железом выжигает «Правда» уродливые явления, еще имеющиеся в нашей жизни. Систематически печатаются фельетоны, сатирические заметки, бичующие казнокрадов, тунеядцев, бюрократов.

★ «Правда» широко информирует о жизни социалистических стран и деятельности братских коммунистических партий. В газете публикуются страницы, подготовленные редакциями братских газет. Со статьями выступают видные государственные и партийные деятели братских стран.

★ На страницах «Правды» читатель находит самую подробную информацию о капиталистическом мире, борьбе народных масс за мир и безопасность. Собкорры «Правды», работающие во всех крупных странах за рубежом, вскрывают прокураторы империалистов, военщины, расистов, нефашистов.

ЗНАНИЯ—МАССАМ!

„Политическое самообразование“

Постоянные читатели журнала «Политическое самообразование и слушатели различных звеньев сети политического просвещения, лекторы, партийные и научные работники, преподаватели высших и средних учебных заведений. На них прежде всего и рассчитаны материалы, публикуемые в журнале.

«Политическое самообразование» считает своей главной целью помочь идеологическим работникам в их пропагандистской деятельности.

Из номера в номер в журнале публикуются статьи, лекции, консультации, ответы на вопросы читателей, рассматриваются важнейшие проблемы теории и практики коммунистического строительства, а также широкий круг других вопросов: внутренняя и внешняя политика Коммунистической партии и Советского государства, история КПСС, марксистско-ленинская философия, политическая экономия, актуальные проблемы развития мировой системы социализма, международного коммунистического и рабочего движения. В разделах журнала «В блокнот пропагандиста», «В помощь лектору и докладчику» систематически публикуются разные цифровые и иллюстративные материалы.

В текущем учебном году будет продолжена публикация статей под рубриками: «Экономические знания—в массы», «Для изучающих марксистско-ленинскую философию», «В помощь преподавателю обществоведения», «Моральный кодекс строителя коммунизма». В ближайшее время журнал начнет печатать статьи и консультации в помощь изучающим проблемы научного коммунизма.

ДРУГ И ПОМОЩНИК МЕЖДУНАРОДНИКОВ

„Мировая экономика и международные отношения“

В июне 1957 года советский читатель

впервые встретился с новым журналом «Мировая экономика и международные отношения». За шесть лет журнал занял прочное место на книжной полке многочисленной армии лекторов и пропагандистов международников, преподавателей, научных работников. Журнал пользуется популярностью среди широких кругов интеллигенции, глубоко интересующейся актуальными вопросами международной жизни.

Журнал постоянно разрабатывает важнейшие проблемы современности: закономерности развития мировой системы социализма; международные отношения; внешняя политика СССР и других социалистических государств; стратегия и политика империалистических стран; экономические и политические противоречия в лагере империализма; национально-освободительное движение народа Азии, Африки, Латинской Америки на пути развития молодых независимых государств; мировое коммунистическое движение, его проблемы и перспективы; разоблачение буржуазных ревизионистских и догматических концепций в области экономики, политики, социологии, военно-стратегических теорий и др.

В наступающем 1964 году редакция журнала намерена уделить серьезное внимание разделу «Трибуна экономиста-международника».

„Октябрь“

Журнал «Октябрь» находится на пороге своего сорокалетнего юбилея. Он родился в первые годы Советской власти по инициативе пламенного большевика, писателя Дмитрия Фурманова.

Но, несмотря на солидный возраст, «Октябрь» всегда был и остается журналом современных тем. Вот и сейчас свои главные страницы журнал отдает новым произведениям о великих подвигах нашего народа—строителя коммунизма.

Роман Николая Сизова «Трудный год» расскажет о борьбе партии за подъем сельского хозяйства. Виталий Закруткин выступит со второй частью своего романа «Сотворение мира».

Много интересных материалов увидят свет в разделе «За рубежом», где сотрудничают крупные советские журналисты-международники. В разделах «Трибуна жизни», «Страницы воспоминаний» выступят старые большевики, видные советские полководцы, известные писатели.

Продолжает свою работу «Клуб Октября». Темами очередных дискуссий станут вопросы коммунистического и эстетического воспитания молодежи, наиболее актуальные проблемы литературы и искусства. Решено сделать постоянным новый раздел журнала — «Спорт».

Редактор
К. И. КАБАНОВ.

Жукова Галина Алексеевна, проживающая в р. п. Яя, ул. Советская 4—6 возбуждает дело о расторжении брака с Жуковым Юрием Фроловичем.

Дело будет слушаться в Кемеровском областном суде.

„Экономическая газета“

Дорогой читатель! Знаешь ли ты... Что наш еженедельник выходит по субботам на 48 полосах в красочной обложке. На его страницах выступают передовики производства, партийные работники, руководители сельхозкооперации, министерств и государственных комитетов, директора предприятий, ученые, экономисты, работающие в промышленности и сельском хозяйстве.

Читатели «Комсомольской правды» найдут в газете многие международные материалы, разоблачающие империализм, расизм, неоколониализм. Мы расскажем о борьбе молодежи за мир и лучшее будущее.

И, конечно, будет всегда жить наш еженедельный спортивный выпуск, привлекающий десятки и сотни тысяч болельщиков.

Тебе, агитатор!

„Агитатор“

Для того, чтобы овладеть искусством политической беседы, агитатор должен глубоко осмыслить политику Коммунистической партии, хорошо знать жизнь, нужды и запросы людей, постоянно учиться мастерству политической работы в массах. Эти задачи помогают решать журнал «Агитатор».

Журнал стремится как можно ярче, глубже, интереснее, доходчивее разъяснить читателям исторические решения XXII съезда КПСС, Программу партии, решения Пленума Центрального Комитета.

Вместе с тем журнал знакомит агитколлективы и агитаторов с наиболее действенными формами и методами массовой политической работы на производстве, по месту жительства, бесед, агитической пропаганды.

НАШ ПЕРВЫЙ СОВЕТЧИК

„Партийная жизнь“

Двухнедельный журнал ЦК КПСС «Партийная жизнь» пользуется большой популярностью у коммунистов и партийного актива.

В каждом номере журнала можно найти такие разделы:

Партийное руководство хозяйством—содержит статьи, рассказывающие, как партийные комитеты и первичные организации организуют массы на выполнение производственных планов и заданий в разных отраслях хозяйства;

Партийно-организационная ра-

бота—передает опыт работы партийных организаций с кадрами, развития партийной демократии, привлечения коммунистов к активному участию в партийной жизни;

Идеологическая работа—включает статьи по теории марксизма-ленинизма и коммунистической морали, материалы освещающие опыт организации пропаганды и агитации, руководства культурно-просветительной работой.

Какой будет в 1964 году „Комсомольская правда“?

Разумеется, коротко ответить на такой вопрос трудно. Ведь за год читатели получают свыше трехсот номеров газет. И мы стараемся, чтобы каждый новый номер не походил на другой, отличался и содержанием и оформлением, чтобы он радовал читателя новыми интересными темами и открытиями.

Юноши и девушки видят в великих работах коммунистического строительства не только радостное сегодня, но и прекрасное завтра. На газетных страницах мы стараемся подробно рассказать об их делах, мыслях, трудностях борьбы за создание изобилия материальных благ, познакомить с тем, что составляет жизнью и духовный мир героя ев наших дней.

Наш газетный лист—это трибуна для споров читателей на

различные, особенно морально-этические темы. Нет сомнения, что на обсуждение дискуссионного клуба «Я и время» будут поставлены глубокие и яркие жизненные вопросы, что новые вопросы «Института общественного мнения „Комсомольской правды“» вынесут на страницах газеты полезные, нравоучительные материалы.

Материалы газеты посвящаются актуальным теоретическим и практическим проблемам экономического строительства, вопросам быта советских людей.

И, конечно, будет всегда жить наш еженедельный спортивный выпуск, привлекающий десятки и сотни тысяч болельщиков.

В юбилейный сороковой год...

„Коммунист“

В скорбные дни, когда партия и народ прощаются с любимым вождем В. И. Лениным, в печати появилось объявление об издании нового журнала ленинской партии—«Большевик». Первый номер журнала вышел в свет 1 апреля 1924 года. Номер открыл изображением дорогого Ильича. «Без Ленина,—писала редакция,—коммунистическое движение будет продолжать велиющую борьбу и работу по свержению буржуазного господства, по утверждению пролетарской диктатуры и коммунистического строя».

С первых номеров журнала положил в основу своей деятельности ленинскую Программу партии, принятую на VIII съезде партии в 1919 году,—программу строительства социалистического общества.

„Проблемы мира и социализма“

«Проблемы мира и социализма»—это теоретический и информационный журнал коммунистических и рабочих партий. Журнал освещает важнейшие проблемы развития марксистско-ленинской теории, борется против реакционной буржуазной идеологии, реформизма, ревизионизма, сектантства и догматизма.

Всех странах, развитие мировой социалистической системы.

Большое место в журнале занимают материалы о международном коммунистическом и рабочем движении, борьбе за мир и национальную независимость уг

адрес и телефоны РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 0-13, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 1-119, типография 1-32 через управление

Тираж 5000.

Яйская районная типография

Заказ 1018.